

“他一切所有的”

(文本：马太福音 13 章 44-46 节)

我们这些讲道的大凡都有本事将一个小小的道理扩充成长篇大论。反过来，耶稣却能将复杂的大道理浓缩成几句简短有力的话。

在这一讲中，我们将探讨耶稣所叙述的两个短小有力的比喻。这两个比喻只有三节经文那么长。

天国好像宝贝藏在地里，人遇见了就把它藏起来，欢欢喜喜地去变卖一切所有的，买这块地。

天国又好像买卖人寻找好珠子，遇见一颗重价的珠子，就去变卖他一切所有的，买了这颗珠子（马太福音 13 章 44-46 节）。

天国的价值

藏宝的比喻

《马太福音》第 13 章第 44 节的开头说，“天国好像宝贝藏在地里”。把宝贝藏在地里这样的主意乍听起来也许会让人感到奇怪，但耶稣的听众一定都会点头表示理解。在那个时代，有人假若把钱或贵重物品放在所谓的“银行”里¹，当回去取时，他存的东西可能已经不在那里了。因此，有很多人都会把值钱的东西埋藏在地里，如《马太福音》第 25 章第 18 节中那个领了一千银子的人所做的。

1. 当时以色列人有这样一个类似“银行”的地方，可存放珍贵物品，收取利息。参见新美国标准版《圣经》(NASB)的《马太福音》第 25 章第 27 节。

人们把宝物藏在地里还有另外一个原因。巴勒斯坦地处埃及和美索不达米亚之间，那个地区经常遭受敌人入侵。在往日，入侵军队频繁地经过那片土地，使得巴勒斯坦变成了世界上经历战事最多的地方。许多有钱人为应付异族入侵而将财产分成三份。三分之一作为流动资金；三分之一变换成容易转移的珠宝和其他物品。入侵者来临时，他们席卷这部分财产就可逃走。最后的三分之一财产他们藏在地里。战事过去，他们重返家园，这一部分财产就可作为流动资金。但有时候他们再也回不来了。因此，巴勒斯坦各地遍藏宝物。

耶稣的比喻是关于藏宝的。一想到藏宝，我们就会兴致勃勃。世界各地都有关于藏宝的传说，譬如，海盗的财宝、沉船上的珍宝、不为人知的金矿等等。最近，在得克萨斯州的韦科市(Waco)就有两个人相信大盗詹姆斯(Jesse James)在当地埋藏了装满金钱和财宝的保险箱。从电视报道上，我们看到了他们在指挥推土机司机挖掘宝物的场面。我所得到的最新消息说，他们已花了 14 万元在这挖掘工程上，所获结果只是地上挖的一个大洞。

然而，耶稣的比喻并不仅仅是讲藏宝的，它还强调藏宝被发现了：“遇见了（藏宝）就把它藏起来，欢欢喜喜地去变卖一切所有的，买这块地”（44 节下）。

我们可以假设发现宝贝的这个人是一个穷人，他所耕耘的那块土地不是自己的，他只是一个普通的劳工，甚至可能是这土地主人的仆人。于是，这样一幅情景就浮现在了我们眼前：那人缓慢地向前移动着，在地里挖呀，犁呀，一脸无望的神情。是啊，日复一日、年复一年，他的生活从来没有有什么改变，卖力地工作，然后闷头睡觉，周而复始。

然而有那么一天，在他劳作过程中，他的锄头碰到了地里的什么东西，发出“哐当”的声响。“大概是石头吧”，他心想。主人曾经吩咐过要把地里的石头都扔掉。他呻吟了一声，稍不情愿地蹲下身子，开始用手指往地里掏。但这地里的东西摸起来不象一块石头，它是方的，是个四方的箱子。他掸去那箱盖上的泥巴，心儿开始扑通扑通地直跳。他打开盖子，发现里面装满了钱币和珠宝，真是意想不到的财宝！

他环顾四周，附近没有人。他把盖子合上，把箱子再放到坑里，迅速掩埋。这时，他不禁想，“我该怎么办？”突然，他大声喊道：“我有办法了！”

他把工具一扔，急匆匆地赶回家里，开始收集一切可变卖的东西。这时，他的妻子进到了他在的房间，他一把夺过妻子脖子上的项链。那项链是他岳母给的，是他们家中算是最值钱的一样东西。妻子惊得喘不过气来，接着，大声喊叫说：“你在做什么？疯了吗？”

他咧嘴一笑：“我要将它卖掉。”

“卖掉！这是我仅有的首饰啊！”

那人冲出门，甩给背后的妻子一句话：“老婆，很快你就能挂满珠宝了，从头到脚都是！”

“好啊！”她指着身上的破衣服说，“珠宝和我的华美衣服配起来就更好了！”

他没有听到她酸溜溜的的讽刺话。他手里拿着首饰，领着他那载满货物的羊和驴，唱着歌谣就上了路，很快变卖了他所有的一切。最后，他把那块地买下来时，他是喜不自胜：“这回它是我的了，真正是我的了！”

这故事可能引发道德、法律或伦理问题，但请大家不要纠缠这些问题。那个人所做的是对是错，我们不知道。有人认为犹太人的拉比法承认人们所发现的宝物归自己所有。这个农民买下那块地是为了避免别人质疑他的所有权。不管事实是否如此，对这比喻所要传达的意义都无关紧要。通常，耶稣的每个比喻都教人一个重要的道理²。我们不要去死扣每一个细节，而应努力寻求耶稣想让我们铭记在心的主旨³。

我们再看一下这个只有一节长的比喻，就会发现其重点不是在这个人身上，而是在宝物上：“天国好像宝贝。”耶稣强调天国是宝贝，是我们能想象到的最美好、最有价值、最珍贵的东西！

重价的珠子的比喻

第45节是这样起首的，“天国又好像买卖人寻找好珠子”（第45节下）。单单一个比喻不能涵盖天国的整个概念，于是耶稣给出了另外这个比喻。在前面的比喻中，重点是放在了宝贝上，而现在这个比喻的重点则放在了人身上。

这个人在“寻找好珠子”（45节下）。在前面的比喻里，那人只是凑巧碰到宝贝，他并没有在寻找它，他只是在干活时很偶然地发现了珍宝。与此不同的是，在这个比喻里，这人在“寻找珠子”。同样地，有一些人偶然与真理相遇，一认识到是真理就欣然接受；而另外有一些人则在苦苦地寻觅。

2. 这条规则有例外。譬如说，在前面讨论过的《马太福音》第13章第18-23节中播种的比喻，就是其中一例。这些是“证明这条规则的例外”。

3. 阅读某些比喻时，如果我们死扣每个细节，可能会遇到麻烦。例如，《路加福音》第18章第1-8节中关于那个切求的寡妇的比喻。如果我们在每一点上都做相似的联想，就会使得上帝变成一位对人漠不关心的法官。

《约翰福音》第3章和第4章显示了这种对比。在第3章里，尼哥底母来找耶稣，寻求答案，从而找到了基督。在第4章里，一个撒玛利亚妇人来打水，从而偶然发现了有关基督的真理。在《使徒行传》第8章和第9章中又有另一个示例。在第8章中，一个埃塞俄比亚贵族一路行，一路读《圣经》来寻求真理⁴。在第9章中，扫罗一路行，一路寻找机会消灭世上所有的基督徒。而他俩旅途结束时，两人都明白了耶稣的真理。

为什么你要参加敬拜上帝的活动呢？你是在寻找真理吗？你想发现生活的目的吗？你想找到能丰富你生命的东西吗？你去敬拜的目的是为了与上帝同享永生吗？还是你去了并不是由于什么崇高的理由？动机并不是最重要的。最重要的是你见到宝贝时是否有能力确定其价值，或者说，你一旦明确其价值后是否有烈火般的欲望想拥有这个宝贝。

让我们继续把这个故事讲完。那个人在寻找“好珠子”。珠子在今天也是十分珍贵的东西，且不说在以往了。人们不但喜欢拥有珠子，而且喜欢观赏珠子。人们更喜欢把珠子拿在手上把玩，喜欢抚摸它们光滑、清凉的表面，也喜欢探视珠子乳白色的深处。很多人迷恋着珠子，到达了神秘的境地。买卖珍珠的商人被认为是重要人物，因为他们拥有稀世珍宝。

珠子是品质独特的珠宝。大多数宝石是经过几千年高温高压而在地里形成的。但珠子却随时可以形成，我们现在研讨这些词句的时候，就可产生珠子。一粒沙子跑进了蚌壳，对蚌产生刺激，蚌分泌出一种粘稠的乳白色液体，像一层薄膜一样把砂粒包裹起来，直到薄膜变硬，蚌的痛苦才能得以解脱。以后，蚌会再次分泌液体裹紧这刺激性的沙粒。如此，这过程周而复始，直至形成珍珠。据说，珠子是唯一经过痛苦的经历而形成的珍宝。在当时，世界上珠子的产地很少，只有地中海特定的几个地点、红海、波斯湾，还有英国。

这人在寻找珠子，但并不是随便什么珠子都可以。他要的是“好珠子”，是最优良的珠子。珠子的形成颇为偶然，会产生各种变异。有些珠子并不是浑圆的，有些颗粒很小，有些色泽不纯。但这个买卖人的脑海里有一颗完美的珠子，一颗他并不奢望能得到的珠子，但是他可以用这颗珠子来与别的相比较。经手过成千上万颗珠子以后，他对贵重的珠子已经很有鉴别能力了。

有一天，一件奇妙的事情发生了，这是千载难逢的好事，他发现了他心目中那颗完美无瑕的珠子！当看到它时，他并没有计较价格。相反，他“遇见一颗重

4. 他在阅读带有《以赛亚书》的书卷。

价的珠子，就去变卖他一切所有的，买了这颗珠子”。

在这个比喻中，像上一个一样，我们也不能拘泥于细节。前一个比喻中的那个人付出很少却得到很多，而在这个比喻中，这个人付出了全价。但这两个比喻的重点都不是付钱多少的问题。救恩是不可能用钱买到的，必须要用耶稣的血来交换。你我都不能买到，赚得或配受上帝给予的福份。那么耶稣想让我们从这比喻中学到什么呢？他要说的是，那人找到了这么一颗美好的珠子，他愿意付出他所有的一切来占有它！

如果要给这两个比喻作个总结，我们可以这样说：天国是这世上最有价值、最宝贵、最值得拥有的东西！

天国的特征

那么，这如此宝贵的“天国”究竟是什么？

我们的第一个想法可能就是天堂。按字面理解，“天国”就是“天上的国度”。有时，“天国”的确是指“天堂”，但在这里并不是这个意思。马可和路加也记载了一组差不多的比喻，他们用的语词是“神国”，即上帝之国(kingdom of God)(马可福音4章11节、26节、30节；路加福音8章10节)。所以，我们不妨换个说法，那如此宝贵的“神国”是什么呢？

“神国”一词贯穿于《圣经》的始终。它的基本含义是指上帝对他王国的统治。在《圣经》中，偶尔也指全世界，甚至是全宇宙，因为上帝掌控一切。但一般说来，这个词通常是指上帝在子民心中和生活中那个特别意义上的治理。所谓上帝的子民，就是那些完全顺服他权威、听他话的人。在《旧约》里，神国指的是以色列王国，因为在西奈山上以色列人与上帝立了约。

然而，我们在学习《旧约》时，发现犹太人在盼望着一个将会建立的特殊国度(参阅但以理书2章44节)，这个国度将由一个称为“弥赛亚”的国王来统治(参见但以理书9章25节、26节)。“弥赛亚”的意思是“受膏者”。以色列的每个国王都被称作“主的受膏者”(请参阅撒母耳记上24章10节；26章9节)。一个贯穿《旧约》的主题就是，弥赛亚将要来建立他的王国。

耶稣就是人们企盼已久的弥赛亚。“弥赛亚”的希腊文是“基督”。当耶稣基督临到那时，他带来了“天国近了，你们应当悔改”的信息(马太福音4章17节)。也就是说，“实现《旧约》有关天国的所有许诺和预言的时候到了。”耶稣讲到天国时强调“我的国不属于这世界”(约翰福音18章36节)。他的统治指的是对精神或心灵的管辖。

耶稣受难之前曾对门徒说：“我实在告诉你们，站在这里的，有人在没尝死味以前，必要看见神的国大有

能力临到”(马可福音9章1节)。他被钉死、安葬和复活之后，又叫门徒在耶路撒冷等候，直到“领受从上头来的能力”(路加福音24章49节)。他在升天以前，还对他们说：“但圣灵降临到你们身上，你们就必得到能力”(使徒行传1章8节)。几天之后，在犹太人的五旬节那天，圣灵降临到他们身上(使徒行传2章1-4节)。圣灵临到时，大能也随之而至。当大能临到时，天国也随之而至。人们企盼了好几个世纪的天国终于在基督的死亡、安葬和复活之后的第一个五旬节建立了。从那时起，提到天国时，都指已在地上建立的国(歌罗西书1章13节)。

在《使徒行传》第2章以后出现了另一个使用频率更高的词语“教会”。我们经常唱“主啊，我爱你的国”这首歌。歌词的第一段是这样开始的：

主啊，我爱你的国，
这是你的居所；
神圣的救主用自己的宝血
拯救了教会，
主啊，我爱你的教会！

在《新约》里，谈到教会时，指的是上帝今日特殊的国度。教会是上帝今日统治的特殊王国，是由顺从了他的权威的民众组成的。

在《新约》里，“教会”和“神国”经常互换使用。例如，在《约翰福音》第3章第3节和第5节中，耶稣说那进入神国的是由水和圣灵而生的。但在《使徒行传》和《使徒书信》里，我们发现人们在那些受圣灵启示的人指导下纷纷接受水洗礼，主就将这些得救的人天天添加给教会(使徒行传2章38节、41节、47节；哥林多前书12章13节)。在《马太福音》第16章中，耶稣再次提到建立他的“教会”(第18节)，然后又提到了他要建立的是“天国”(第19节)。再者，耶稣设立圣餐时，说这圣餐不会再被享用，直到成就在神的国里面(路加福音22章16节、18节)。但是在《使徒行传》和《使徒书信》里，教会中的人聚在一起享用圣餐(使徒行传20章7节；哥林多前书11章17-34节)。

因此，我们可以改变一下措词，修订给《马太福音》第13章这两个比喻所作的总结：“教会是这世上最重要、最珍贵、也是最值得拥有的东西！”

这样的说法马上就遭来了反对声：“且慢！在你讲道的地方我见过那些做礼拜的人。在我看来，他们可不怎么有崇高的价值！”不管他们看起来崇高与否，他们确实是高尚的。这可不是我的评价，而是上帝的评价，教会是基督用他的宝血换来的(使徒行传20章28节)。

为了便于大家理解，我在此详细阐述一下我的观点。我讲到“教会”时并不是指任何人为的机构，而

是我们在《新约》里所看到的那个教会。这个教会和《圣经》里面的其他概念是密不可分的。

譬如说,教会与耶稣基督是不可分的。耶稣是教会的头,教会是他的身体(以弗所书1章22节、23节)。教会是基督完满的体现(以弗所书1章23节)。耶稣和他的教会是如此亲近,当扫罗迫害教会的时候(使徒行传8章3节),耶稣问,“为什么逼迫我?”(使徒行传9章4节)。因此,我们讲到教会时,也包括耶稣基督在内。毫无疑问,他是世上最有价值、最宝贵、也是最值得拥有的人⁵。

其次,教会与救赎是不可分的。耶稣为教会在十字架上“舍弃了自己的生命”(以弗所书5章25节)。他“用自己的血”买来了教会(使徒行传20章28节)。他是教会的“救主”(以弗所书1章22节、23节;5章23节)。当人们顺服他,并因蒙恩而获救时,上帝就把他们加给“教会”(使徒行传2章38节、41节和47节)⁶。教会是因耶稣的宝血而得救的人们的整体。大家都会同意,从过去的罪中得到救赎,拥有天国的盼望,是这世上最有价值、最宝贵、也最值得拥有的事。

第三,教会与上帝或他的王位是不可分的。在这两个比喻当中,耶稣使用了“神国”和“天国”等词语。换言之,我们说到“埋藏的宝贝”时,或是“重价的珠子”时,说的是精神上的财富:真理、耶稣、救赎、那用耶稣宝血换来的人们(又称为“教会”)的团契,与上帝的团契和天国的盼望。所有这些都无法同《新约》有关教会或天国的教导分开。这些精神的现实是这世上最宝贵、最有价值、也最值得拥有的东西。

世人可不这么认为。如果世上有人被问及什么是他们心目中最宝贵、最有价值、最值得拥有的东西时,很多人都会说:“名誉”。当男男女女被带领进入“声誉的殿堂”时,他们大多会说,“这是我一生中最重要的那一天,是我一生中的最光彩夺目的时刻。”还有其他人会回答说,人生最重要的是财富和权力。

要想不卷入这个世界的价值体系,是非常困难的。让我们想象一下,有那么一间很宽敞的房子,在一面墙上有很多扇门。其中一扇门上标着“名誉”,另一扇标着“财富”,还有一扇标着“权力”,最后一扇标着“声望”。在这些门前都站满了长长的队伍,人们挤来挤去,争先恐后地要挤到队伍的最前头去。而在另一面墙上只有一扇门,这扇门安装在一个几乎看不到的角落里,门上写“天国”,门前排队的人

寥寥无几⁷。你如果碰巧站在这个队伍里面,很难不回头去看那些门和在门前排队的人,你不会有丝毫的踟蹰,肯定会担心自己是不是正错过了一些重要的东西。

我们要掌握耶稣通过这两个比喻所传达的信息,而且要深入领会。不管有多少人排在世俗的成功之门前面,真正宝贵的是上帝之国!这两个比喻中的主人公,在看到珍宝时一眼就认出了它真正的价值,因此他们愿意付出高昂的代价来拥有它。

天国的代价

我们要扪心自问,“既然天国多么美好,多么有价值,多么宝贵,多么神奇,那么我是否认识到了这一点呢?”

这一讲会让我们找到这个问题的答案。让我们再看看《马太福音》第13章第44-46节中耶稣说的话,请你们在脑海里强调几个字。

天国好像宝贝藏在地里。人遇见了,就把他藏起来。欢欢喜喜的去变卖一切所有的,买这块地。

天国又好像买卖人,寻找好珠子。遇见一颗重价的珠子,就去变卖他一切所有的,买了这颗珠子。

在多大程度上我们愿意做出牺牲来获得那些精神财富,就表明我们对这些东西是如何估价的。耶稣说,“若有人要跟从我,就当舍己,背起他的十字架,来跟从我”(马太福音16章24节)。

在有些情况下,我们就好像比喻里面讲到的这两个人一样,的确需要变卖一切所有的来走上帝为我们铺设的道路。(马太福音19章21节)。然而,对于我们大多数人来说,要表明什么是最为重要的,主要是看我们生活的重点。耶稣对我们每个人说,“……你们要先追求上帝的国和上帝的义,这些东西都要加给你们了……”(马太福音6章33节)。较之于耶稣和他的财产(包括教会在内),我们今生所有的一切都变得不重要了。当这些东西妨碍了我们的精神追求时,就应当把它们从我们的生活中抛弃掉。上帝的国必须要成为我们生活的核心。

问题是“我愿意不惜一切代价去拥有上帝的国吗?”

曾经有两个一起长大的男孩在多年后重逢了,其中一个清贫、谦卑的基督徒,而另一个人则因追逐今世的

5. 如今人们有时候把耶稣比作“重价的珠子”。

6. 这一点在英王钦定版《圣经》(KJV)中已经表达得很清楚。现代的多种翻译只是说“加给他们”或“数量增加”。但这一讲前面论述天国/教会建立的段落表明,他们是被添加到天国/教会中去了。

7. 这个例子以另一种方式生动地描写了耶稣在《马太福音》第7章第13-14节中讲到的两条道路。

东西而变成了富人⁸。他们见面时发现彼此的遭遇有相似之处，两个人都没了儿子。

那富人讲起了他儿子的死，言谈之中流露出了他围着儿子转的一生及梦想。他流着泪说：“我本希望儿子承继我的事业，现在我不知道该怎么办，我的生活已经破碎了！”

那基督徒谈到他儿子的死时，说：“我很伤心。不过，我尽管很想他，但知道他在一个更美好的地方。现在我活着，就是盼望着到时候可以去他那儿与他再相聚。”

富人对基督徒说，“我愿意付出一切所有的，去拥有像你一样的信心。”

基督徒温和地答道：“这正是你要付出的代价。”

你们愿意为了拥有这“宝贝”而“变卖一切所有的”吗？

这对很多人来说看似不公平；但事实上，没有什么比这更公平的了。假设有这么一个展厅，厅里陈列着世界各地的珠宝。有四个人走进了展厅。其中一个腰缠万贯，一个几乎是身无分文，另外两个介于这两者之间，可能我们就属于这其中的一个。为了长话短说，就算其中一个代表我吧。

当穿过展厅时，那流光溢彩的陈列品把我们弄得眼花缭乱。我们不时地看看价码，看什么能买，什么不能买。那富人差不多是想要什么就买什么，那穷人什么也买不起，第三个人和我可以买一些东西，而大多数的珠宝，对于我们来说是太贵重了。

最后，我们走到了展厅的中间，就在那儿，那宝贝呈现在了我们眼前！我们心跳开始加快，我们目不转睛。大家看的时间越长，就越觉得厅里的其它东西已变得微不足道。看了之后我们都清楚，除非买下这宝贝，否则我们心里永远不会开心。可这宝贝没有标价，于是我们就互问对方，“这究竟要多少钱？”

穷人探了探口袋，拿出5分钱，难过地说：“我就这些。”第二个人查了查钱包说：“我总共有5块钱。”我琢磨了一会儿，接着说：“我如果变卖我一切所有的，大概可以凑足5千块钱。”然后富人说：“今天早上我的会计告诉我，我大概有5百万块钱。”即便连他也显得不开心，显然那宝贝的价钱还不止这个数呢。

8. 有钱不一定是罪过，只要收入合法，分得清孰轻孰重，并且用赚来的钱赐福给他人，这就是好事。但《圣经》表明极少有人能做到这样（马太福音19章23-24节；提摩太前书6章9节、10节、17-19节）。这个故事中的人一味追逐世上的财富而丢掉了真正重要的东西。

正在这时，主人迎上前来问有什么可帮忙的。明知钱不够，我们还是要问：“这宝贝价值多少？卖多少钱？”主人笑着说：“这价钱你们是付不起的，但那没关系，我的儿子已经付过帐了。你们该做的就是接受它。但我要告诉你们，接受它会让你付出代价的。”

我们心中都燃起了希望。也许这玩意儿马上就是我们的了。但我们内心却不禁还是要问，“我们得付出多大的代价呢？”

主人转向那穷人问：“你有多少钱？”“5分。”那人答道。“那就是你要付出的代价。”主人说。

接着，他问第二个人：“你有多少钱？”“5块。”“那就是你要付出的代价。”

他看了看我，问：“你有多少钱？”我深吸了一口气，回答说：“要是我变卖我的一切所有，我想我可以筹集到5千块。”他点点头，说：“那就是你要付出的代价。”

最后，他转向那富人问：“你有多少钱？”“5百万块。”“那就是你要付出的代价。”

还有什么可以比这更公平的？不管你是贫是富，代价是一样的：你一切所有的。上帝从不向我们要求我们所没有的东西，但他要我们一切所有的。

毫无疑问，这世上有很多人会认为这代价过高。“价钱这么贵，我们出不起！”他们嚷道，“我们需要一些可以依靠的东西，不可能什么都献给上帝！”要是这样，那也随便你，但是你要考虑清楚。你如果不愿意做出这样的牺牲，就放弃了了解生活真谛的良机，放弃了享有内心喜乐与平安的希望，拒绝了一种远比这世上的一切都更美好的生活。

第44节中有一个短语，我想提醒大家不要错过：“天国好像宝贝藏在地里，人遇见了就把它藏起来，欢欢喜喜地去变卖一切所有的，买这块地。”这个人“欢欢喜喜地”变卖了他一切所有的。你认为他会为牺牲自己的羊、驴、妻子漂亮的首饰等等而感到这代价过高吗？当然不会！相反，我可以想象，他当时是如何笑得合不拢嘴，一路欢唱着去变卖他全部微薄的家产。说到底，他清楚要得到的比他要付出的多得多！

是否乐于付出一切所有的去获得这宝贝，关键在于是否认识到了宝贝的价值。我们一旦真正明白了它的价值，就知道这代价我们是无力支付的。与上帝能给我们的和将给我们的相比较，我们所做的一切一切都不算什么。保罗在写给腓立比人的信中列举了过去对他很重要的一些东西，然后写道：

只是我先前以为与我有利的，我现在因基督都

当作有损的。不但如此，我也将万事当作有损的，因我以认识我主基督为至宝。我为他已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督（腓立比书3章7-8节）。

结 语

初看这一讲的题目，你可能会认为这是针对那个青年财主而言的，因为那个故事也提到过类似的话。那个年轻人走上前来问耶稣，他该做些什么才可以得永生。耶稣对他说：“你若愿意作完全人，可去变卖你所有的，分给穷人，就必有财宝在天上，你还要来跟从我”（马太福音

19章21节）⁹。换句话说，“丢掉那些垃圾，你就可获得那至宝。”不幸的是，这个年轻人想保留垃圾，因此忧心忡忡地回去了。

这样的宝贝是不可能放在桌面上来讨价还价的，也不可能半价出售。要付出的代价对谁都是一样的，即你一切所有的。如果你愿意把自己和属于自己的一切都交托给主耶稣，那么这至宝、这福份，就是你的了！

9. 耶稣是针对这个年轻人的贪心而说这一番话的，他呼召他全心全意跟随自己，做全职的门徒。他对这年轻人所说的话相当于他对彼得和安德烈所说的话：“放下你的网跟我走。”

=====

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.